



№ 1 (138) январь 2024 г.

ВСТРЕЧА

Вестник Местной православно религиозной организации приход в честь
Встретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви
(Московский Патриархат)

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Около двух тысяч лет назад, в такую же ночь, как сегодняшняя, Божественная любовь вошла в мир в образе новорожденного Ребенка, со всей его хрупкостью, беззащитностью, которая «поистине» является образом любви, себя отдающей, никогда себя не защищающей, все дающей, на все надеющейся...

Один из современных наших духовников, отец Софроний, пишет: «Откровение о Боге говорит: Бог есть любовь, Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы; и как трудно людям согласиться с этим...» Трудно, потому что и наша личная жизнь, и окружающая нас жизнь всего мира свидетельствуют, скорее, об обратном. На самом деле: где же тот свет Любви Отчей, если все мы, подходя к концу своей жизни, вместе с Иовом, в горечи сердца признаем: Лучшие думы мои, достояние сердца моего — разбиты, дни мои прошли, преисподняя станет домом моим — где же, после этого, надежда моя? И то, что от юности тайно, но сильно искало сердце мое — «кто» увидит?.. И вот жадно ищет душа встречи с Богом, чтобы сказать Ему: Зачем Ты дал мне жизнь? Я пресыщен страданиями, тьма вокруг меня; зачем Ты скрываешься от меня? Я знаю, что Ты благ, но почему, почему Ты так безразличен к страданию моему? Я не могу Тебя понять...

Разве не подымается этот крик со всей земли нашей, холодной, осиротелой, полной страха, и горечи, и боли? И какой же ответ дает Бог на это вопрошание, на эту тоску?.. Вот пример того, что говорит и как говорит Господь, из той же книги отца Софрония о Старце Силуане: «Жил на земле человек, муж гигантской силы духа; он долго молился с неудержимым плачем: Помилуй мя!.. Но не слушал его Бог. Прошло много месяцев такой молитвы, и силы души его истощились; он дошел до отчаяния и воскликнул: „Ты неумолим!“.. И когда с этими словами в его изнемогшей от отчаяния душе еще что-то надорвалось, он вдруг, на мгновение увидел живого Христа. Огонь исполнил сердце его и все тело с такой силой, что, если бы видение продолжалось еще мгновение, он умер бы. После этого он уже „никогда“ не мог забыть невыразимо кроткий, беспредельно любящий, радостный, непостижимо мира исполненный взгляд Христа, и последующие долгие годы своей жизни неустанно свидетельствовал, что Бог есть любовь, любовь безмерная, непостижимая...»

И эта любовь — не чувство, не доброе отношение Божие к нам: это Сам Бог, пришедший в мир плотью новорожденного Христа. Он создал мир по любви; Он создал мир, чтобы разделить с ним ту ликующую, торжествующую жизнь, которая называется любовью и которая доходит до такого напряжения, до такой полноты, что она уже за пределом всякого ограничения, всякого умаления. Она отдает себя, забывая все, кроме любимого, дает,

как будто, в беззащитности, в хрупкости, подобной этой плоти Ребенка, родившегося в Вифлееме. И вызывает к нам Господь: «Отзовитесь!».

Но чем мы отзовемся? В евангельском рассказе говорится о том, как волхвы пришли с востока со своими дарами; но куда нам прийти, и откуда? Они пришли издали, из того места, где не было Христа; и мы можем сейчас устремиться ко Христу, вездесущему, воскресшему, все победившему, из ночи, из тьмы собственной души. Сколько нас, кому темно, сколько нас, кто в потемках; вот из этих потемок пойдем к свету. А свет — это любовь. Из мрака злобы — пойдем к любви! Из греха — пойдем к любви, всепрощающей, исцеляющей! Из холода жизни — пойдем к любви, которая может согреть душу и все изменить в жизни! Из серой скудости житейской — пойдем к любви, потому что где есть любовь, там свет и радость, там нет великого и мелкого, но «все» велико, потому что все может стать знаком любви!..

И Господь зовет нас верить в себя. Вспомните дары этих волхвов. Принесли они злато: в темных недрах заключена его сверкающая слава, звонкая полнота, нержавеющая чистота. И в «каждом» из нас есть эта слава, которая рвется к свету, и нержавеющая чистота души, которая способна на великое — только дали бы ей свободу любить без страха, любить от всей силы мощной души! Золото, о котором здесь говорится, это преображенная земля; откроем темные недра наши, в которых таится сияние света, и пойдем к свету!



Ладан принесли волхвы, который возносится и благоухает: принесем любовь, которая не только светом, не только нержавеющей своей чистотой сияет, славой блещит, но которая по всей земле распространится, как благоухание, лаской, любовью, теплотой...

Но и смирену принесли волхвы, как приносят мертвецу; Христос, бессмертный Бог, родился не для того, чтобы жить, подобно нам, а для того, чтобы умереть, подобно нам; жить «нашей» смертной жизнью для того, чтобы мы могли войти в Его бессмертную, торжествующую, ликующую вечность...

Кто хочет идти по Мне, да отвержется себя, да забудет о себе, да вспомнит только о том, что тысячи вокруг нуждаются в любви. Никто большей любви не имеет, как тот, кто свою жизнь отдаст; а отдать жизнь — это не обязательно умереть, это каждое мгновение жизни посвящать любви, творческой, зрячей, умной, смелой любви; любви, которая дает; любви, которая не защищает своего; любви, которая «себя» не защищает, не замыкается... Сила Божия в немощи совершается: нам не надо бояться любить — отдадим себя до конца, и тогда весть о родившемся сегодня Христе станет реальностью не только в нашей жизни, но в жизни миллионов людей — светом, теплом, радостью, обновлением всей жизни! Аминь.

Митрополит Антоний Сурожский.
Проповедь на Рождество Христово, 1979 г.
<https://foma.ru/rozhdestvo-xristovo-2014.html?ysclid=lotixf5apv219857415>

ЕВАНГЕЛИЕ ДНЯ

Евангелие от Матфея, Глава 2, стихи 1-12

1 Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят:

2 где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему.

3 Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним.

4 И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу?

5 Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка:

6 и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля.

7 Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды

8 и, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему.

9 Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец.

10 Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою,

11 и, войдя в дом, увидели Младенца с Мариею, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну.

12 И, получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путем отошли в страну свою.



Комментирует епископ Переславский и Угличский Феокист

Смирение Бога и Его доверие человеку сложно постигнуть и осознать. Бог, воплотившись, полностью доверил Себя людям. История Рождества Христова омрачена замыслом убийства Новорождённого Спасителя мира со стороны Ирода Великого, но Бог через откровение во сне повелел сначала восточным волхвам, а позднее и Иосифу действовать определённым образом, и эти люди сделали так, как восприняли это от Бога, благодаря чему жизнь Спасителя была сохранена, Он получил возможность вырасти и осуществить Свою великую Миссию по спасению человечества.

Интересно то, что Бог-Отец ради сохранения жизни Младенца не действовал какими-то сверхъестественными способами, Он лишь мягко предлагал людям определённые шаги, но при этом не вмешивался в историю какими-то иными путями, скажем, Он не отнял жизнь у Ирода тогда, когда царю пришло

в голову охотиться за Богомладенцем. На протяжении всей дальнейшей евангельской истории мы видим нечто подобное: Бог позволяет людям действовать так, как они того хотят, а Христос ни разу не использовал Свою божественную власть для помощи Самому Себе, Он не перемещался чудесным образом из одного конца Израиля в другой, Он шёл теми же путями, что и все остальные люди, Он не создавал пищу из ничего ради собственного пропитания, но делал это для тех людей, которым неоткуда было взять еду.

Христос с самого начала и до конца доверял людям. Да, мы знаем, к чему это доверие Его привело — люди Его распяли, но вслед за Распятием было Воскресение, а это означает, что Бог, несмотря на Голгофу, не утратил доверия к человеку. И это поражает! Особенно если вспомнить о том, что мы сами в большинстве случаев оказываемся неспособны не только к доверию к ближним, но и к доверию Богу. Нам кажется,

что люди могут предать и подвести, а Бог — не слышать, не видеть и потому не заметить нашу нужду, кажется, что путь абсолютного доверия кому бы то ни было — крайне опасен, а потому и глуп, мы думаем, что у нас всегда должна быть страховка, мы постоянно ищем запасные пути, и стараемся минимизировать риски.

Воплощённый Бог поступал иначе, Он доверял, доверял во всём и до конца. Его опыт показал, что без такого доверия не было бы и Воскресения, а если не было бы Воскресения, то не свершилась бы история нашего спасения, начавшаяся в убогом хлеву Вифлеема. А если это так, то и у нас нет иного пути, кроме пути доверия, в первую очередь, конечно, абсолютного, подобного детскому, доверия Богу, без этого не свершится наше воскресение, на которое мы уповаем, и которого чаем.

<https://radiovera.ru/gospel.html?date=20230107>

Пожертвования на восстановление храма в честь Сретения Господня на станции Тихонова Пустынь Вы можете внести как непосредственно в храме, так и перечислением через банк.

Наши реквизиты:

Местная православная религиозная организация приход в честь Сретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).
ИНН 4028990330, Отделение N8608 Сбербанка России г. Калуга, Р/сч 40703810522240004070, К/сч 3010181010000000612, БИК 042908612

ВСЯ МОЯ ЖИЗНЬ УШЛА НА ТО, ЧТОБЫ ЭТО ПОНЯТЬ

В своих интервью и на встречах со зрителями актёр и музыкант Пётр Мамонов всегда делился собственным опытом христианской жизни.

Кто такой подвижник? Кто живёт в пустыне? Нет. Это — тот, кто совершает движение. Подвижник — от слова «движение». Это нелегко, потому что всё время приходится двигаться против своих многочисленных хотелок. Христианство — это как напряжённая струна. Как только отпустил вожжи — бес тут же тебе что-то на ухо шепчет. Христианство — это когда всё время стоишь перед Богом.

Посмотри вокруг себя — сделай для Бога какое-нибудь одно дело, и хватит с тебя на сегодня. Но ежедневно. Но Богу. А не внуку или сыночку, или приятелю. Сделай что-то хорошее врагу. Он тебя обругал, чуть не в драку полез, а ты ему в ответ: «Извините, я был не прав». И ты увидишь, как это сногшибательно подействует. Вот что предлагает Господь. Не принуждает, а предлагает. И говорит: «Я есть путь и истина, и жизнь». Если ты это по-честному выбрал и стараешься идти — это и есть подвижничество. Тяжело идти этим путём, но и награды великие.

Приходится менять всю жизнь — переворачивать с головы на ноги. И жить ради людей становится настоящим счастьем, настоящей радостью. Радость — это не ля-ля-ля или ха-ха-ха... Радость — это приобщение к Господу.

Бог щедр, Он всё тебе даст, и детям твоим даст, и внуку твоему даст, и «Мерседес» даст. Но всё это в гроб не положишь. Заберёшь с собой только плоды духа.

Любовь — это когда жертвуешь. Силы, время, деньги, добрые слова... Как пишет Исаак Сирий, Богу только тогда угоден труд человеческий, когда ты приносишь Ему жертву любви — скорбь свою.

Если тебе это легко сделать — это мимо кассы. Богу нужны наши скорбь и пот, как свидетельство веры и любви.

Вот я сижу тут, как проповедник, что-то умное говорю. А на днях супруге нагрубил. Зачем? Успокоился бы через пять минут. А тут обрёл себя на двухдневные мучения. Тяжело. Трудно. Бес всегда здесь. Он караулит. Что он хочет? Он хочет нас разделить. Одно из многочисленных имён дьявола — «разделяющий».

Поэтому будь внимателен — где больше всего твоей правоты, вот там он тебя оседлал и поехал. Там, где твоя правота. А не там, где ты пошёл на уступки, сумел простить, сумел не обзлиться... Он это ненавидит.

Поэтому, если, где какая обида или страсть, чётко помни, что наша брань — не против плоти и крови, не против себе подобных, а против духов злобы поднебной.

Вот жена мне опять что-то сказала не так. Внутри меня уже — буря. Злобу вынуть из собственного сердца — наиглавнейшая задача. Вот это будет кру-

то.

Круто — это когда все курят, а я — нет. Все пьют, а я не буду. А больше всех выпить — это не та история.

Вот какие планки и высоты. По эскалатору, который движется вниз, надо идти вверх. А все едут вниз. Что поделаешь — падает человек. Но не падений надо бояться, а зависания в них.

Вот жена вновь что-то не так ответила. А сразу пойти и помириться — это будет преждевременно. Сначала сердце своё надо управить. Давай, работай! А как работать? К Богу возопить: «Господи, помоги. Видишь, ничего не могу. Не получается ничего. Умом понимаю, а в сердце — столько гадо-сти. Помоги, Отец». И вот тогда идёшь к ней и говоришь: «Олечка, прости».

Голову надо включать: чтобы кого-нибудь не обидеть. Не свечки вверх ногами или через какое плечо, а — голову включать. Вся жизнь христианская в этом и состоит — «отвергни себя».

Следующий пункт — «возьми крест свой». Что Господь даёт — тому и радуйся. По-христиански — это быть довольным всеми и всем. У меня вот такая жена. И мне нужна именно такая. И очень хорошо, что она у меня такая, и я у неё такой. Я тут выпил водку. Значит, это для неё самая благоприятная ситуация для спасения её души.

А мы о чём? Свечку не так поставила. Юбка у неё короткая. В брюках пришла в храм... Это — не твои проблемы. Твои задачи — не держать обиду и очистить своё сердце.

Вот он ворует. Откуда ты это взял? Может, он на работе с шести утра до десяти вечера пропадает. «Hummeg» купил. Тебе-то что? Займись собой.

Ещё хотим какого-то пробуждения



России. Где это пробуждение? В чём? В том, что храмы понастроили, платки подвязали, в юбочках стали ходить. А в душе кипит злость, зависть, ненависть... Ничего из себя не смогли выкорчевать. Уступать и прощать не умеем. Ничего не научились из того, что надо взять с собой в вечность.

Мы — сборище безумцев. Неверующие люди гораздо умнее, благороднее и чище душой, чем мы, так называемые, верующие. Толпа безумцев. Я — первый из них.

Я сейчас рассказываю не о том, что я делаю. Я говорю о том, что я понял, что надо делать. Чтобы вы не подумали, что я тут такой праведный отец Анатолий.

Тотальная немощь. Ничего не могу без Бога — ни слова сказать, ни шага ступить.

Вся моя жизнь ушла на то, чтобы это понять.

<https://dzen.ru/a/YqccG4LPgXvJbfB7>

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

12 ноября по окончании Божественной Литургии настоятель храма Сретения Господня иерей Евгений Левченков от имени всех прихожан поздравил с днем рождения старейшую прихожанку Галину Александровну Мишину, которой 7 ноября исполнилось 88 лет.

Отец Евгений пожелал ей здоровья физического, радости духовной, счастья, любви Божией, любви от людей, многих и благих лет жизни.

Галина Александровна с первых дней создания православной общины нашего храма активно участвует в ее жизни. Пока позволяло здоровье она принимала участие в восстановлении храма и облагораживании его территории. И сейчас она старается не пропустить ни одной службы, причащается Святых Христовых Таин, является живым примером благочестия.

О.Евгений и прихожане пропели «Многая лета» и пожелали Галине Александровне крепости духа, жизненных сил и неиссякаемой помощи Божией!



Еще молимся Тебе, Господу и Спасителю нашему, о еже благородием и милостию призрети на воинство и вся защитники Отечества нашего

Стихотворение Степана Кадашников о войне «Возвращайся живым» написано от лица жены солдата, ушедшего на фронт защищать Родину. Оно посвящено тем воинам России, кто геройски воюет сегодня, принимает участие в Специальной военной операции на Украине, освобождает Донбасс и русские земли от неонацистов, а также матерям, жёнам, сёстрам и детям военнослужащих СВО, которые ждут своих детей, мужей, братьев и отцов домой с победой, пишут им письма на фронт.

«ВОЗВРАЩАЙСЯ ЖИВЫМ»

Может быть, ты сегодня в смертельном бою
Или спишь в блиндаже, смотришь мирные сны.
Я с тобой каждый миг, лишь сильнее люблю.
Я молюсь за тебя, – возвращайся живым!

Ты не струсил, за спины чужие не встал.
Как положено все испытанья пройди.
Помнишь, что, уходя на войну, ты сказал:
«Я с победой вернусь» – возвращайся живым!

Наши дети растут, ждут тебя каждый день,
И горды этим подвигом, ратным твоим.
Выжить трудно порой на кровавой войне,
Но прошу я тебя – возвращайся живым!

Каждый делает выбор – твой выбор таков.
Я его принимаю всем сердцем своим.
Сильным будь, защищая страну от врагов.
И с победой, домой, возвращайся живым!
<https://dzen.ru/a/ZDtLavs0kEpcM61N>

БОЕВОЕ БРАТСТВО

Я погиб серым утром
И не то, чтоб геройски
Средь разбомбленных улиц
В обстановке неброской,

От расчётливой, подлой
То есть - снайперской пули,
И не ради расчёта
Мои братья рискнули

Не оставить лежать
Под убийственным смерчем...
За меня бился брат,
В полу шаге от смерти.
Может жил бы я дольше
Там - в тылу, на гражданке,

И носил бы я «Dolce»,
На такси - не на танке

Доезжал до известных
Всем «нарикам» точек,
Или был бы известным...
Иль воспитывал дочек...

Может, был бы водилой,
Может был бы я вОром,
Иль дымил бы кадилом,
Или был бы шахтёром.

Но не знал бы себе
И друзьям своим - цену:
В безмятежной судьбе
Мы - не главное ценим...
Там, где время - гармонь,

То бишь - тянется дооолго,
Где амбиций - не тронь!
Где не следуют долгу,
Кто там друг, а кто - враг,
Где там ложь, а где Правда?
Знамя Чести тут - Флаг.
Там - важнее - бравада.

Там - уменье сказать,
Здесь - без слов надо - де-
лать:
Под огнём выживать;
Прикрывать своим телом.

Так, рискуя собой,
Знать, чего то я стоил?..
За меня дали бой
Здесь, где время - густое,

Где в секунды вся жизнь
Раскрывается книгой
И душа рвётся ввысь -
В Вечность, ставшую мигом...

И вовек не умрёт
(Так любовь подытожит),
Тот, кто бранный живот
Ради ближних положит.
P.S.
Мёртвым нам и живым
Вместе вечно сражаться,
Мы своих не сдадим:
Боевое мы - Братство.

[Артеми́й Тропки́н](#)

Братья и сестры!

Так как газета содержит цитаты из Священного Писания, изображения икон и храмов, убедительно просим Вас после прочтения не использовать её в хозяйственных целях. Прочитав, передайте газету другому читателю или верните в храм.

Адрес редакции: г. Калуга, ст. Тихонова Пустынь, ул. Западная, д. 27. Священник - Евгений Левченков. тел.: 8 (910) 510-4691;
Редактор – Бессонов А.В. тел.: 8(903) 513-5639; e-mail: abessonov@bk.ru; www.sretenie.su. Тираж: 900 экз. Цена свободная.